

科普微视频大赛让科普融入儿童生活

本报讯(记者李文奇 通讯员李军丽 郭明梅)7月8日,记者获悉,为推动科普助力“双减”工作走深走实,由市科协、市教育局、新乡日报社联合举办的第二届新乡市青少年科普微视频大赛近日圆满落幕。

本届大赛以“践行二十大 共绘强国梦”为主题,结合青少年的兴趣点,利用

新媒体传播优势丰富科普教育内涵,实现科普教育由被动“受教”到主动“授教”,使科普真正融入青少年的生活。大赛共收到来自全市各学校的作品200余部,内容形式多样、特点突出,充分展现了我市青少年综合素质提升的成果。经专家评审组认真把关、严格评选,最终评出优秀科普微视频一等奖50部,

二等奖69部,三等奖80部。

近年来,我市积极探索青少年儿童科普教育新途径,充分融合校内、校外教育功能,通过多种方式,深化品牌活动建设,在科普内容和传播形式上谋新创新,努力构建多维度、立体化的科普助力“双减”新格局,为建设创新型国家夯实了人才根基。

高新区: “无感续证” 让企业办事 “一次都不跑”

本报讯(记者崔敬 实习生齐嘉慧)“您好,您换发的《食品经营许可证》已邮寄发出,请留意查收!”7月9日,记者了解到,高新区古色鱼乡火锅店丰华街店负责人侯女士接到这一通电话后,收获了意外惊喜。这就是来自市市场监管局高新区分局推出的创新型服务措施——“无感续证”。

为持续优化营商环境,进一步提升市场主体的获得感、幸福感,市市场监管局高新区分局在全市率先推出“无感续证”审批服务新模式。运用大数据技术,通过设置“办事闹钟”工作机制,梳理即将到期的证照信息,提前对接市场主体。

“无感续证”以优化企业群众办事“感受度”为出发点,实现对服务对象办事需求的精准预判、定向推送、帮办代办和快速送达。推进审批服务由“要我服务”向“我要服务”转变,解决企业在“换发证件”环节遇到的时间节点遗忘、换证材料不清、换证效率不高等烦心事、操心事,使企业在“无感”体验中即可完成许可证延续。

暑期爱心托管班解双职工“带娃”难题

本报讯(记者崔敬 实习生齐嘉慧)创意绘画、阅读经典、快乐书法……7月7日,在封丘县总工会爱心托管班金瀚校区,58名孩子正在学习多样知识,度过有意义的暑假时光。暑期爱心托管班开班后,为双职工家庭解决了暑期“带娃”难题。

记者了解到,从7月5日起,封丘县总工会2023年度暑期爱心托管班开班,今年共开设有两个暑期爱心托管班,为期1个月的时间。其中,在封丘县总工会爱心托管班金瀚校区有58名孩子参加,在县总工会、县妇联爱心托管班有40名孩子参加。

本次暑期爱心托管班,是为了有效解决双职工上班期间子女无人看管的问题,除辅导孩子们写作业外,还安排有音乐、美术、书法、阅读等课程,通过寓教于乐的活动,让孩子们学习到更多的知识和技能,切实解决职工的后顾之忧。

开展暑假家访活动 争做“四有”好老师



为推进家校共育有效衔接,促进形成学校、家庭、社会三位一体的教育良性互动新格局,7月6日,牧野区新飞大道小学党支部开展了“大兴调查研究之风做新时代‘四有’好老师”——暑期家访活动。

据了解,此次家访时,老师带着感情、问题和方法去家访,着重向家长反馈学生在校思想、学习情况和综合表现,并与家长积极探讨,针对不同情况的学生,为其量身定制学习目标。家长们也纷纷表示,这样的家访很好,为学校与家庭之间建起沟通的桥梁。

记者 李蕊 通讯员 周莉 杨智会 摄影报道

文明城市 全民共建 卫生城市 全民共享

平原晚报 宣